



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
保安司司長辦公室  
Gabinete do Secretário para a Segurança

### 事宜：關於立法會柳智毅議員提出之書面質詢

就立法會透過2025年12月5日第143/E107/VIII/GPAL/2025號公函轉來，柳智毅議員於2025年11月28日提出，行政長官辦公室於2025年12月9日收到的書面質詢，經徵詢消防局之意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點內容，消防局設有專門小組，持續關注世界各地的先進消防救援裝備，並因應本澳的城市發展狀況，適時研究引進適合的設備及車輛。近年，該局相繼增購了應對較狹窄街道的救援車輛、20多架不同型號的無人機，以及曲臂高噴車等消防救援裝備；其中，無人機配備了紅外熱成像鏡頭、廣播器、射燈及氣體探測器等設備，可以在火災或救援現場提供協助，從而提高救援效率及降低人員受到的安全威脅。

就質詢第二點內容，消防局高度重視高層樓宇的消防安全，已制訂對高層建築的救援工作指引，並會定期派員巡查本澳各區大型建築及周邊消防栓的情況。此外，該局亦持續與不同機構、物管業界及學校合作，於2025年1月至11月期間，共進行97次逃生疏散或模擬火警救援等不同類型的演習。

宣傳方面，上述期間，消防局為社區、坊會團體、機構、學校及業界舉辦各類防火防災宣教活動共541次，派發相關宣傳品逾6萬份，並持續在網絡社交平台發佈相關帖文。該局亦於2017年至今培訓共522名社區消防安全主任，並於2021年至今共舉辦249期消防安全負責人培訓課程及21次英語專場，分別吸引12,599人次及1,331人次參與，以強化社區及相關場所的消防安全工作。

保安司司長辦公室主任林燕生